
 

Παιδιά να κυμθκοφμε τον πολλαπλαςιαςμό των κλαςμάτων: 

Α.Πολλαπλαςιαςμόσ κλαςμάτων 

Α) Για να πολλαπλαςιάςουμε δφο κλάςματα πολλαπλαςιάηουμε πρώτα τουσ 
αρικμθτζσ και το γινόμενο το γράφουμε ωσ αρικμθτι και ςτθ ςυνζχεια 
πολλαπλαςιάηουμε τουσ παρονομαςτζσ και το γινόμενο το γράφουμε ωσ 
παρονομαςτι. 

π.χ. 
5

7
×
3

4
=

5×3

7×4
=

15

28
  

 

Β) Για να πολλαπλαςιάςουμε κλάςμα με ακζραιο πολλαπλαςιάηουμε τον 
ακζραιο με τον αρικμθτι του κλάςματοσ και παρονομαςτι αφινουμε τον 
ίδιο. 

Π.χ. 3Χ
4

5
=

3×4

5
=

12

5
= 2

2

5
 

 

Γ) Όταν ζχουμε να πολλαπλαςιάςουμε μεικτοφσ αρικμοφσ μετατρζπουμε 
πάντα τον μεικτό ςε κλάςμα.  

 

Δ) • Δφο αρικμοί λζγονται αντίςτροφοι αν το γινόμενό τουσ είναι 1  

π.χ. αντίςτροφοσ του  
5

8
  είναι ο αρικμόσ   

8

5
    διότι 

5

8
×
8

5
=

40

40
= 1 

 

1) Προςπάθηςε να λύςεισ τισ παρακάτω αςκήςεισ: 



 

α) 
10

3
×

5

2 =…………………………              δ) 
8

7
× 6=…………………………     

β) 
10

5
×

10

4 =…………………………                       ε) 
7

3
× 5=…………………………  

γ) 
9

2
×

2

6 =…………………………               ςτ) 9 × 
8

4 =…………………………  

 

 

Για να δούμε τώρα τι γίνεται με τη διαίρεςη: 

Β.Διαίρεςη κλαςμάτων 

 Γνωρίηουμε ότι θ διαίρεςθ και ο πολλαπλαςιαςμόσ είναι 

αντίςτροφεσ πράξεισ. Μποροφμε λοιπόν, αντί να διαιρζςουμε με ζναν 

αρικμό να πολλαπλαςιάςουμε με τον αντίςτροφό του.  Παράδειγμα: 

Αντί να κάνουμε τθ διαίρεςθ 8 : 
2

5
 , πολλαπλαςιάηουμε το 8 με τον 

αντίςτροφο του 
5

2
 , δθλαδι 8Χ 

5

2
=

40

2
= 20 

Π.χ. 
1

2
:
1

8
=

1

2
×
8

1
=

8

2
= 4 

 

                   Διαίρεςθ κλάςματοσ με ακζραιο   πολ/ηω τον παρονομαςτι. 

 

                                  
5

4
 : 2 = 

25

4


 = 

10

4
 = 

5

2
   

 

 

2)Για προςπάθηςε να κάνεισ και εςύ τισ παρακάτω πράξεισ: 

 

1

9
:
10

3
=                  

10

3
:
1

9
=         

10

84
:
10

3
=       

1000

268
: 
10

84
=        



 

 

 

 

 


